Технологическая карта  урока «Окружающий мир» 3 класс,  учитель Аржаникова Е.В.
Тема: «О грибах»
Тип урока: изучение нового материала

Цель: сформировать у учащихся представление о грибах как об отдельном царстве природы
Задачи:
Предметные : 

-обобщить знания о грибах

-ознакомить учащихся со строением грибов
-расширить кругозор о разнообразии грибов
 метапредметные(УУД) :

Познавательные:

-уметь осуществлять информационный поиск для выполнения   учебных задач;

- находить ответы на вопросы, используя свой жизненный опыт и учебник.
- устанавливать причинно-следственные связи, делать выводы;

- составлять устный рассказ.

Регулятивные:

- самостоятельно  оценивать правильность выполнения задания и вносить необходимые коррективы;

- адекватно воспринимать оценку учителя.

Коммуникативные:

- уметь работать коллективно, в паре, контролировать деятельность друг друга;

- строить монологические высказывания, слушать и понимать речь других.

Личностные :

- осознавать ценность природы и необходимость нести ответственность за ее сохранение, соблюдать правила экологического поведения в быту и в природе, осознавать необходимость бережного отношения к живой природе.

Оборудование: учебник Окружающий мир.Г. Г. Ивченкова, И. В. Потапов, 3 класс; Рабочая тетрадь №1.по окружающему миру Г. Г. Ивченкова, И. В. Потапов, 3 класс раздаточный материал –муляжи “ грибы”,  картинки грибов для игры, компьютер, проектор, детские презентации.  

	Этап
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся 

	1. Орг. момент

Цель: создать благоприятную рабочую обстановку. Вовлечь учащихся в учебный процесс.

	Настраивает учеников

на успешную работу
-Начинается урок.
Он пойдёт ребятам впрок.
Постарайтесь всё понять,
Учитесь тайны открывать,
Ответы полные давайте
И на уроке не зевайте.
	Приветствуют учителя, настаиваются на урок

	2. Проверка домашнего задания

Цель: выявить степень усвоения учащимися пройденного материала 

	На доске схема царства природы

Посмотрите на схему, какие вопросы вы можете задать одноклассникам?

Самостоятельная работа на карточках

Заполнить таблицу
№

Животные 

Растения 

1

Строение 

2

Питание 

Сравните с эталоном, оцените себя в оценочном листе

Пользуясь таблицей сделайте вывод почему: почему ученые отнесли растения и грибы в разные группы?
	Работают по схеме, задают вопросы друг другу

Самостоятельное заполнение таблицы

Самопроверка по эталону, самооценка

Делают вывод

	3. Создание проблемной ситуации
Цель: подвести учащихся к изучаемой теме, вовлечь в исследование о грибах
	С какими царствами нам осталось познакомится?

Какая тема урока?

На какое царство похожи грибы?

Сегодня мы будем в роли ученных
Над какой проблемой нам предстоит поработать?
	Почему ученные отнесли грибы в отдельное царство?

	4. Открытие учащимися нового
Цель: выявить отличия царства грибов от царства растений 
Вывод: ученные отнесли грибы в отдельное царство потому, что они отличаются строением, питанием, размножением
	Строение гриба

Заполните схему в тетрадях

Стр. 126, 2 абзац, чтение с пометами

Питание грибов 

Почему некоторые грибы называют подберезовик, подосиновик?

Почему грибы часто растут под деревьями?

Стр. 126, 3 абзац – найдите предложение, которое ответит нам на вопрос

Как питаются грибы?

Если грибы питаются за счет деревьев, значит они вредят им?

Размножение
Как размножаются растения?

Как размножаются грибы?

Где споры у грибов?
	Работа в парах с муляжами, 

заполнение схемы в тетрадях, сравнение с учебником

Вывод: строение гриба и растений различно
Самопроверка, сравнение с эталоном

Отвечают на вопрос учителя, доказывают словами учебника

Вывод: питание грибов отличается от питания растений

Ответ находят в тексте учебника

Дополняют схему в тетради



	5. Физминутка 
	
	

	6. Применение новых знаний в учебной деятельности

Цель: различать съедобные и несъедобные грибы

	В лес за грибами

Красные конвертики, карточки с различными грибами
1. Отделите грибы

2. Разделите на две группы (шляпочные и не шляпочные)

3. Разделите шляпочные грибы на две группы (съедобные и несъедобные)
	Работа в парах

Сравнивают с эталоном, самооценка



	Цель: расширить знания учащихся о разнообразии грибов 
Вывод: сами грибы не вырабатывают органических веществ, а питаются за счет других
	Какие грибы еще бывают?

Опыты по выявлению способов питания плесени, дрожжей, трутовиков
	Рассказы детей о проведенных опытах



	Тест

Цель: проверить полученные знания о грибах
	1. Как нужно поступить, если встретишь в лесу ядовитый гриб?

А) растоптать

Б) сорвать и выбросить

В) не трогать
2. Плесень и дрожжи это 

А) грибы 

Б) продукты
В) растения
3. Что не входит в строение гриба: 

А) шляпка

Б) ножка

В) корень.
4. Как размножаются грибы?

А) семенами

Б) черенками

В) спорами
	

	Рефлексия


	Что нового узнали о грибах?

Какая информация оказалась для вас полезной? Что было интересным?

Д/з: Стр. 126-128 вопр. № 3
	


